

三部门发文进一步规范网络直播营利行为 平台不得帮网络直播发布者逃避税

网络直播平台每半年 要报送主播营利情况

上述文件明确,网络直播平台更好落实管理主体责任。对网络直播发布者进行基于身份证件信息、统一社会信用代码等的认证登记,开展动态巡查核验,确保认证信息真实可信。网络直播平台应当每半年向所在地省级网信部门、主管税务机关报送存在网络直播营利行为的网络直播发布者个人身份、直播账号、网络昵称、取酬账户、收入类型及营利情况等信息。

同时文件要求,网络直播平台配合开展执法活动。网络直播平台应当在服务协议中明确提示网络直播发布者在市场主体登记、税收等方面的权利义务,但不得强制要求网络直播发布者成立工作室或者个体工商户。网络直播平台应当配合网信、市场监管、税务等部门依法实施的监督检查,提供必要的文件、资料和数据等,并为依法调查、检查活动提供技术支持和帮助。

严禁利用网络直播平台 销售假冒伪劣产品

此次《意见》还明确,网络直播平台和



近年来,网络直播发展迅猛,但是也存在网络直播平台管理责任不到位、商业营销行为不规范、偷逃缴纳税款等问题。

为进一步规范网络直播营利行为,促进网络直播行业规范健康发展,日前,国家互联网信息办公室、国家税务总局、国家市场监督管理总局印发了《关于进一步规范网络直播营利行为促进行业健康发展的意见》(以下简称《意见》)。

网络直播发布者不得对商品生产经营主体以及商品的性能、功能、质量、来源、曾获荣誉、资格资质、销售状况、交易信息、经营数据、用户评价等进行虚假或者引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者或者相关公众。

网络直播发布者、网络直播服务机构、网络直播平台应当全面、真实、准确地披露商品或者服务信息,保障消费者的知情权和选择权,对直接关系消费者生命安全的重要消费信息进行必要、清晰的提示。

另外,《意见》要求,加强网络直播销售产品质量安全监管,网络直播发布者、网络直播服务机构严禁利用网络直播平台销售假冒伪劣产品;不得在知道或者应当知道直播带货委托方或其他第三方存在违法违规或高风险行为的情况下,仍为其推广、引流;不得通过造谣、虚假营销宣

传、自我打赏等方式吸引流量、炒作热度,诱导消费者打赏和购买商品。

网络主播工作室 按查账征收计征所得税

在征税方面,文件明确规范税收管理,各级税务部门要优化税费宣传辅导,促进网络直播平台、网络直播服务机构、网络直播发布者遵从税法,引导网络直播发布者规范纳税,依法享受税收优惠。

网络直播发布者开办的企业和个人工作室,应按照国家有关规定设置账簿,对其原则上采用查账征收方式计征所得税;切实规范网络直播平台和相关第三方企业委托代征、代开发票等税收管理;进一步加强税收大数据分析,健全常态化监管机制。

对于此前公众关注的个别网络主播偷逃税现象,此次公布的《意见》明确,网络直播平台、网络直播服务机构应当明确区分和界定网络直播发布者各类收入来源及性质,并依法履行个人所得税代扣代缴义务,不得通过成立网络直播发布者“公会”、借助第三方企业或者与网络直播发布者签订不履行个人所得税代扣代缴义务的免责协议等方式,转嫁或者逃避个人所得税代扣代缴义务;不得策划、帮助网络直播发布者实施逃避税。

文件明确,打击涉税违法犯罪行为,依法查处偷逃税等涉税违法犯罪行为,对情节严重、性质恶劣、社会反映强烈的典型案件进行公开曝光。对为网络直播发布者违法违规策划、帮助实施偷逃税行为的中介机构及相关人员依法严肃处理和公开曝光。

据中新社

小清河潍坊段施工已过大半 侯辛桥和羊口桥是复航工程“重头戏”



侯辛桥施工现场,工人们正在进行护栏和桥面的铺装工作。

文/片 齐鲁晚报记者 王琳
通讯员 张兴德

近日,在小清河复航工程潍坊段侯辛桥建设现场,不断传出隆隆的机器轰鸣声,工人们正在进行护栏和桥面的铺装工作。作为小清河复航工程的最下游段,潍坊段正加快推进侯辛桥和羊口桥的桥梁建设进度,确保工程在既定时间节点内高质高效完成。目前,侯辛桥整体进度已经达到90%,羊口桥整体工程量已完成55%。

据介绍,小清河复航工程是山东省内河航道布局规划“一纵三横”高等级航道网中的重要“一横”,潍坊段是小清河复航工程的最下游段,位于寿光市境内。侯辛桥、羊口桥作为寿光段复航工程的“重中之重”,建成后将大大提升小清河上下游航道船舶通航条件,实现海河连运。

“目前侯辛桥整体进度已经达到90%,预计主桥合龙在4月底完成,合龙完以后,下一步将进行路面的沥青铺设。”中国铁建港航局小清河项目部四工区工程部副部长李红森介绍,小清河复航工程是山东省水利建设的重点工程,其中侯辛桥全长1637米,为复航工程桥梁之最,是重要节点性工程。中国铁建港航局建设者们正开足马力,有序推进,力争6月底具备通车条件。“我们根据现场的实际情况,按照设计要求,采用了挂篮施工,挂篮悬浇在保证小清河顺利通航的情况下,逐步往前推进,保证工程质量的前提下,圆满完成施工节点任务。”

与此同时,羊口桥的施工进度也在快速推进中。该桥长度为917米,与老羊口桥相比,新桥建成后,将大大提升小清河航道船舶通航条件。目前,引桥正在进行箱梁架设,主桥也已进行挂篮悬浇作业,整体工程量已完成55%,预计12月底达到通车条件。

中国铁建港航局小清河项目部四工区相关负责人介绍,项目部对工人实行“两点一线”封闭式管理,在抓好疫情防控常态化管理的同时,加班加点推进工程建设,确保优质、安全完成侯辛桥和羊口桥的施工任务。

小清河复航工程始自济南市荷花路跨小清河桥下200米处,终于潍坊港西港区羊口作业区,建设内河Ⅲ级限制性航道169.2公里,估算总投资为135.93亿元,工期为3年,可通航1000吨级船只。按计划,小清河整个复航工程是在2022年底全面完成,具备复航条件。小清河航道将山东省内济南、滨州、淄博、东营、潍坊五大城市连接起来,建成后将成为贯穿省中部工业走廊的一条内河水运大通道,是实施“黄河三角洲高效生态经济区”“山东半岛蓝色经济区”两大战略的需要。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:洛菁



新的《山东省燃气管理条例》自公布之日起施行 住宅燃气泄漏报警装置纳入配气成本

齐鲁晚报记者 杨璐
实习生 刘旋

居民住宅使用管道燃气 应安装泄漏报警切断装置

新的《山东省燃气管理条例》自公布之日起施行。省人大常委会法制工作委员会副主任石晓介绍,据统计,当前用户端燃气安全事故占全部燃气安全事故的60%到70%。为加强燃气用户端安全管理,条例规定居民住宅使用管道燃气的,应当安装燃气泄漏报警切断装置,其加装、维护、更新费用纳入燃气经营企业配气成本;明确居民住宅管道燃气用户燃气灶具前燃气设施、连接软管的维护和更新,由燃气经营企业按照国家标准实施,费用纳入燃气配气成本;贯彻落实新安全生产法和有关标准,规定餐饮等行业的生产经营单位、单位食堂使用燃气的,应当安装燃气泄漏报警装置,使用管道燃气的,应当安装燃气泄漏报警切断装置;就燃气经营企业对燃气用户违法用气行为采取暂停供气措施的情形、程序和救济作出规定;增加村民委员会、居民委员会和物业服务企业等配合入户安全检查的规定,解决燃气经营企业安检入户难的问题。

省住建厅副厅长徐启峰表示,下步将聚焦燃气管道老化更新改造和智慧燃气安全管理系统建设两项重点工作,2022年完成市政、庭院燃气管道老化更新改造450公里以上,到“十四五”末,基本完成城市燃气管道老化更新改造任务。

跨部门涉税信息共享 健全税收违法查处体系

《山东省税收保障条例》将于2022年7月1日起施行。针对当前我省税收保障工作在部门合作、信息共享方面存在的不规范、不到位的问题,条例对税收协助和信息共享进行了规范,要求税务机关应当会同有关部门和单位,建立联合执法机制,健全税收违法

查处体系,及时查处税收违法行为。有关部门和单位在履行职责过程中发现纳税人存在税收违法行为的,应当及时通知税务机关。对税务机关移送的逃税、骗税、抗税、虚开发票等涉嫌犯罪案件,公安机关应当依法办理,并将办理情况及时反馈税务机关。税务机关对未按照规定结清应纳税款、滞纳金并且不提供担保的纳税人或者其法定代表人,可以通知出境管理机关依法阻止其出境。

条例明确共享涉税信息实行目录清单管理,目录清单由省税务机关会同省人民政府财政部门制定和发布。要求有关部门和单位按照涉税信息目录清单的要求,提供相关涉税信息,确保信息完整、准确、有效、可用;对获取的涉税信息,有关部门和单位应当加强管理,确保信息安全。

完善知识产权 权益分配机制

《山东省知识产权保护和促进条例》将于2022年5月1日起施行。针对目前山东省面临的高价值知识产权数量偏少、转移转化率偏低等问题,条例鼓励相关单位加强知识产权创造和储备,支持自主知识产权产业化。完善以知识价值为导向的知识产权权益分配机制,明确职务知识产权的产权激励和奖励制度,鼓励知识产权金融服务创新,推动知识产权转化运用。

条例总结山东省知识产权保护工作实践经验,将知识产权保护工作措施进一步强化提升,打好行政执法、司法保护、仲裁调解、社会共治等“组合拳”,建立行政保护与司法保护、政府监管与行业自律、企业自治与社会监督相结合的知识产权保护体系。规定知识产权重点保护名录和侵权预警机制,引入技术调查官制度,加强对网络、展会、电商、专业市场等重点领域知识产权的保护,支持知识产权纠纷人民调解组织建设,建立和完善知识产权纠纷多元化解机制,推动部门之间协同配合,为山东省知识产权保护提供制度保障。